

112比129负于浙江队

# 山西男篮赛后“照镜子”

本报讯(记者 杨尔欣)12月24日, CBA常规赛第21轮全面展开,山西汾酒男篮在2023年最后一个主场比赛中,以112比129负于浙江队。

此战之前,浙江队豪取十连胜,位居联赛积分榜第二名。山西男篮近期负多胜少,勉强跻身联赛前十二名。两支球队整体实力的差距,由各自排名可窥一斑。

山西男篮开场之后发挥出色,在场上与对手战得难解难分,甚至在第二节比赛前半段还一度比分领先。然而,带队效果不错的外援泰勒,还是按时“打卡”被替换下场。

经过常规轮换,另一位外援施韦德登场比赛。山西男篮这个主动变阵没有起到

积极作用,反而令国内球员有些不知所措。利用山西男篮在人员调整期间出现的“迷茫”,浙江队趁势打出一波14比1的进攻小高潮,牢牢掌控比赛局势。

易边再战,山西男篮多次发起反击,与浙江队展开对攻战。只可惜,在第四节比赛开始后,山西男篮突然陷入“得分荒”,浙江队再次打出一波17比4的得分潮,彻底

锁定胜局。

“和强队相比,我们无论是进攻还是防守,都不够稳定。”山西男篮主教练杨学增赛后通过“照镜子”的方式,认清自身的差距。“全场比赛48分钟,我们时不时地就会出现一些问题。”

12月28日,山西男篮将在第22轮常规赛中,客场挑战南京队。



12月24日,山东鲁能队选手袁励岑在男单比赛中回球。他以3比1战胜山东魏桥队选手周启豪。当日,在广东深圳举行的2023中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛男子团体决赛中,山东鲁能队以总比分3比1战胜山东魏桥队,获得冠军。

新华社发

## 第八届全国象棋业余棋王赛收官

据新华社郑州12月24日电 中国象棋协会消息,“荥阳·楚河汉界杯”2023年第八届全国象棋业余棋王赛总决赛24日在河南省荥阳市收官,河北队拿下公开女子、少年女子、家庭双人以及团体成绩的冠军,成为本次总决赛的最大赢家。

本次总决赛包括公开男子、公开女子、少年男子、少年女子以及家庭双人组项目。其中公开男子组进

行9轮比赛,其余组别进行7轮比拼。团体成绩由各队竞赛项目中成绩最好的4人名次之和产生。

公开男子组冠亚军决赛中,陕西队李小龙慢棋击败广西队劳业华,夺得冠军。他曾在此前的两届比赛中名列前四。本次总决赛则以6胜3和的不败战绩完成了一次突破。

此外,四川队苏奕霖夺得少年男子组冠军,其余头名则被河

北队包揽,顾春奇、刘校汝分获公开、少年女子组冠军,侯江涛、侯诚昊搭档获得家庭双人组第一名,河北队获得团体冠军。

赛后举办闭幕式,为获奖选手及山东、江苏、四川三个“最佳赛区”,甘肃、河北、天津、湖南、新疆、河南、浙江七个“优秀赛区”颁奖。

据悉,全国象棋业余棋王赛是中国象棋协会于2016年创办的群众品牌赛事。

## 中学生冰壶锦标赛迈出第一步

2023年中国中学生冰壶锦标赛23日上午在“冰立方”冰上运动中心开幕。业内人士表示,在后北京冬奥时代,希望这项新创办的赛事继续推动冰壶项目在校园的普及和发展。

来自北京、上海、河南、河北、黑龙江等地的共计16支队伍参加这次比赛,男子甲、乙组和女子甲、乙组各有4支队伍参加。比赛由中国中学生体育协会主办,北京国家游泳中心有限责任公司承办,赛威(北京)国际体育文化有限公司运营。

中国中学生体育协会竞赛管理部主任赵俊杰表示,北京冬奥会的举办对冰壶项目在中国的普及起到了很大推动作用,国际中学生体育联合会举办的世界中学生冬季运动会也有冰壶这个项目。举办我们自己的中学生锦标

赛,既可以继续推动冰壶项目在校园的开展,也有利于为参加世界中学生冬季运动会选拔优秀的苗子。今年因为一些客观原因,比赛举办得比较晚,还和一些地方的冰壶赛事日程有冲突,所以参赛规模不大。但是,这是一个很好的开始,未来会逐步扩大参赛面。

“本来我们还想办分站赛,时间实在赶不及了。冰壶这个项目不需要那么强的体能,而是靠动脑、靠思考,上手很快,非常适合在中学生中开展。除了冬奥会还有大冬会,我们可以一条龙培养人才。”

“双奥之城”北京这次有5所中学的7支队伍参赛,在16支参赛队伍中占了近半壁江山。

北京国家游泳中心有限责任公司总经理杨奇勇认为,在学校

推广冰壶项目会受到场地因素的制约,而“冰立方”冰上运动中心这样的场地方可以为学校搭建训练、提高的平台。

在这次的参赛队伍中,郑州市第九中学队比较特别。由于郑州目前还没有冰壶场地,队员们平时是在河南冰立方冰壶俱乐部的陆地冰壶场地上训练。为了备战这次中学生锦标赛,他们前往哈尔滨进行了为期3周的真冰训练。

河南冰立方冰壶俱乐部负责人李久生说,目前郑州有10多所

学校开展陆地冰壶项目,比较遗

憾的是现在还没有真冰的冰壶场

地。中国中学生冰壶锦标赛的举

行说明这个项目在国内越来越受

欢迎,也希望未来郑州的冰壶项

目发展得到更多的支持。

据新华社北京12月24日电

## 积石山6.2级地震 24处文物不同程度受损

12月24日,据国家文物局消息,目前,已排查出甘肃有24处不可移动文物不同程度受损。

北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。地震发生后,国家文物局立即启动应急响应,紧急开展地震灾害文物影响评估,指导甘肃、青海文物部门全力做好文物受损情况排查评估和文物抢救性保护修缮等工作。

截止到发稿前,国家文物局已向甘肃省文物局、青海省文物局拨付文物保护抢险资金。甘肃、青海文物部门组织专业力量开展地震文

物受灾情况大排查,并编制相关修复方案,确保受损文物及时修缮。

已排查出不可移动文物受损主要是古建筑墙体开裂、砖头掉落、瓦片跌落等情况,未出现塌毁情况;积石山县博物馆11件馆藏彩陶文物受损,其他馆藏文物安全无恙;另有6处文物保护利用管理设施出现墙体开裂等受损情况。

此外,炳灵寺石窟山门处、窟区河道内出现落石,山门附近管护用房一侧墙体出现裂缝,石窟内塑像、壁画、窟龛等文物本体未出现受损情况。

据央视网

## 《中国中医药大会》 探寻华夏医脉蕴藏的智慧

由中央广播电视台总台、国家中医药管理局、中国中医科学院联合推出的大型文化节目《中国中医药大会》,12月25日17:30档,在央视中文国际频道(CCTV-4)重播。该节目共11期,每期90分钟,带观众一同探寻中医四诊法“望闻问切”所蕴藏的中华智慧。

该项目将按照中医药的历史发展脉络,以中医药为人类贡献的科学价值和文化特点进行内容架构、布局谋篇,用国际化的视角,全面、立体呈现中国中医药之大医、大德、大智、大美,深入挖掘中医药的历史渊源,传递健康的生活方式和养生知识,让更多人受益于中医药的智慧。

《中国中医药大会》集结

近百位权威国医大师、中医药专家、文化学者,探寻跨越数千年的中华医脉,通过生动展示传承智慧的经典医籍、叹为观止的中医非遗技艺,深度解码中华文明,将中国中医药的内涵进行科技化、时尚化、生活化表达,全景式呈现中医药蕴藏的中华优秀传统文化的智慧结晶,为全世界认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深打开了窗口。

同时,节目以中医药创新成果为抓手,从进入太空的四诊仪到“机”智的热敏灸机器人,中医药正借助现代科学的成果,焕发出璀璨光芒,并以“药葫芦”为模式开启中医药宝藏世界。

据澎湃新闻

## 《金色面具英雄》 让三星堆重新“活了起来”

12月29日,动画电影《金色面具英雄》在全国上映,将带给观众沉浸式感受三星堆文化的机会。

作为全球首部以三星堆文明为核心、融合多元文明的动画电影,《金色面具英雄》讲述了三星堆古城守将之女,女主角离弦带着父亲托付的三星堆金色面具及临终嘱托,从古代穿越到现代,在金色面具的指引下,找到了男主角查理后,再次穿越回古蜀时代,一起组成五位少年英雄团队,在战胜邪恶征服者的过程中引发的一系列冒险故事。

有观众表示,影片想象

力丰富,仿佛让三星堆世界重新“活了起来”。“以往我们只能通过黄金面具、青铜神树等文物来了解和感受三星堆文化的机会。”

更有观众表示,这部电影让自己深入了解了三星堆文明的历史和文化内涵,感受到了中华文化的博大精深,其中所传递的正向价值观不仅适合儿童观看,对于成年人来说也同样具有价值。

据《新京报》